2025年度東京大学宇宙線研究所 共同利用研究代表者 各位

東京大学宇宙線研究所環境安全管理室長

2025年度東京大学宇宙線研究所共同利用研究に係る安全衛生教育について

2025年度共同利用研究公募要領に記載している通り、共同利用施設等を利用する方への安全衛生教育として、以下の内容を実施いたします。

共同利用研究代表者の先生方におかれましては、<u>ご自身の研究課題の参加研究者及び研究</u>補助者の安全衛生教育の履修にご協力をお願いいたします。

なお、附属神岡宇宙素粒子研究施設(以下「神岡施設」という。)及び附属重力波観測研究施設(以下「重力波施設」という。)につきましては、安全衛生教育に関連する諸手続き等が別途、必要となりますので、神岡施設及び重力波施設で活動する方は、それぞれ担当者の指示に従って下さい。

記

- 1. 東京大学宇宙線研究所の施設等(神岡施設・重力波施設以外)を利用する共同利用研究者
 - ○参加研究者及び研究補助者
 - ・「4. 添付資料」の「安全マニュアル」をご精読の上、「誓約書」を代表者に ご提出ください。
 - ・複数の課題に参加する場合、「誓約書」の提出は1部で結構です。
 - ・本学に来学しない場合は、受講不要です。
 - ○代表者

参加研究者及び研究補助者より提出のあった「誓約書」に署名の上、以下「5」提出先のアドレスに提出期日までに、まとめてご提出願います。

- 2. 東京大学宇宙線研究所神岡施設を利用する共同利用研究者
 - ○参加研究者及び研究補助者
 - ・「4. 添付資料」の「安全マニュアル」をご精読願います。(「誓約書」の提出は必要ありません。)

- ・「安全マニュアル」ご精読の後、別途手続きを要する事柄があります。(手続きについては、神岡施設担当者(anzenka@km.icrr.u-tokyo.ac.jp)の指示に従ってください。)
- ・本学に来学しない場合は、受講不要です。
- 3. 東京大学宇宙線研究所重力波施設を利用する共同利用研究者

○参加研究者及び研究補助者

- ・「4. 添付資料」の「安全マニュアル」をご精読の上、「誓約書」を代表者に ご提出ください。
- ・重力波施設利用に係る諸手続き等については、重力波施設担当者(office-icrrgw@icrr.u-tokyo.ac.jp)の指示に従ってください。
- ・複数の課題に参加する場合、「誓約書」の提出は1部で結構です。
- ・本学に来学しない場合は、受講不要です。

○代表者

参加研究者及び研究補助者より提出のあった「誓約書」に署名の上、以下「5」のアドレスへ提出期日までに、まとめてご提出願います。

4. 添付資料

「安全マニュアル」「誓約書」は以下 URL より取得してください。

安全マニュアル

(日本語版)

https://www.icrr.u-tokyo.ac.jp/prwps/wp-content/uploads/2025_safety_manual_jp.pdf (English version)

https://www.icrr.u-tokyo.ac.jp/prwps/wp-content/uploads/2023_safety_manual_e.pdf

誓約書

(日本語版)

https://www.icrr.u-tokyo.ac.jp/prwps/wp-content/uploads/Pledge_2023_jp.docx (English version)

https://www.icrr.u-tokyo.ac.jp/prwps/wp-content/uploads/Pledge_2023_en.docx

※昨年度以前にお読みいただいている方も、確認のため再度お読みいただいた上で、誓約書 をご提出いただけますようお願いします。

5. (代表者用)誓約書提出期日及び提出先

·提出期日:令和7年8月31日

(参考)

利用施設	講習・マニュアル	提出書類	提出先アドレス		
柏・乗鞍・明野・カナ リア・ユタ・ボリビ ア・チベット等	上記「4.添付資料」 の柏キャンパス安全 マニュアル	上記「4.添付資 料」の誓約書	kyodo-riyo@icrr.u- tokyo.ac.jp		
神岡施設	上記「4.添付資料」 の柏キャンパス安全 マニュアル	*	神岡施設担当者 anzenka@km.icrr.u-		
	別途手続きあり	*	tokyo.ac.jp		
重力波施設	上記「4.添付資料」 の柏キャンパス安全 マニュアル	上記「4.添付資 料」の誓約書	kyodo-riyo@icrr.u- tokyo.ac.jp		
	・KAGRA 安全講習 ・KAGRA 安全規則 ・入坑申請 他	(別途提出書類あり) ※	重力波施設担当者 office-icrrgw@icrr.u- tokyo.ac.jp		

[※]各手続き及び提出書類のお問合せについては、各施設の担当者までお願いします。

誓約 書

「安全マニュアル」	を確かに読みました。
「安全マニュアルト	を遵守して研究に従事することを誓います。

	年	月	日
所属			
職名又は学年(※1)			
共同利用研究 参加者の氏名		(自	署)

(※1) 大学院又は学部学生の別 及び 学年を記載

上記の者が宇宙線研究所において研究に従事する事を承諾します。

所属年月日共同利用研究代表者の職名(自署)

(※2) 宇宙線研究所の各担当者へメールに添付してご提出ください。

(※3) 代表者の方は上の部分の記入をお願いします。